

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кировец

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТА,
КОМИТЕТА ВЛКСМ
ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО
ИНСТИТУТА ИМ. С. М. КИРОВА

№ 3 (1654) ◆ Среда, 17 января 1990 г. ◆ Основана в 1931 году. ◆ Цена 2 коп.

Ситников
Алексей
Михайлович

Кандидатом в депутаты республиканского Совета по 59-му национально-территориальному округу выдвинут Алексей Михайлович Ситников.

Алексей Михайлович Ситников родился в 1925 году в Курганской области. С 1960 года живет и трудится в Омской области. Сорок лет состоит в рядах КПСС.

Восемнадцатилетний комсомолец А. М. Ситников в 1943 году уходит на фронт. Несмотря на свою молодость, он с первых дней боев показал стойкость и умелые действия. В 1944 году при форсировании реки Днестр сибиряк проявил отвагу и мужество, за что ему Указом Верховного Совета СССР присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Окончилась Великая Отечественная война, но Алексей Михайлович еще два года не снимал солдатской шинели. И только в 1947 году он возвратился домой.

В 1950 году А. М. Ситников поступил в аграрную специальность в Сибирском научно-исследовательском институте сельского хозяйства. После окончания более четырех лет он руководит Тарской сельскохозяйственной опытной станцией. Здесь Алексей Михайлович защитил диссертацию и стал кандидатом наук.

В 1966 году А. М. Ситникова приглашают на работу в Омский сельскохозяйственный институт. Спустя одиннадцать лет он становится доктором сельскохозяйственных наук, профессором. Сегодня А. М. Ситников заведует кафедрой земледелия ОмСХИ, является членом трех Всесоюзных координационных советов по сельскому хозяйству.

Известный учёный на протяжении многих лет ведет большую работу по повышению плодородия полей Омского Прииртышья, передает свой богатый опыт будущим специалистам сельского хозяйства. Он тесно связан непосредственно со многими хозяйствами области, ведет практическую работу, выступает с лекциями и докладами.

Участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза Алексей Михайлович Ситников много внимания уделяет военно-патриотическому воспитанию молодежи, решению социальных вопросов жизни ветеранов войны и труда.

ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ



В области государственного управления будущий отстаивать самостоятельность и суверенитет Советской России как многонациональной и равноправной республики СССР. РСФСР должна получить право полностью распоряжаться всеми природными богатствами ее территории: землей, водами, лесами, ископаемыми, всем экономическим потенциалом. Экономика Советской России должна обеспечить полное удовлетворение нужд республики, оптимальные условия для труда и быта сельских и городских жителей, населяющих ее территорию.

Тяжелыми утратами, потом и кровью многих поколений создавалась наша страна, и никому не дано права торговать ее территорией, в том числе и под предлогом создания концессий и свободных предприятий. Россия богата талантами и трудолюбивыми умельцами и способна на собственным умом, упростившим возвращение социалистическую экономику, национальные богатства. Надо вернуть народу главное — желание честно трудиться, гордиться своей принадлежностью к Родине социализма, видеть свое, предприятие, колхоз, совхоз, республику, страну богатой материально и духовно. Я верю в

МОЯ ПРОГРАММА

мудрость и благородие соотечественников. Нашу землю нам и беречь, возрождать ее славу.

В области моральной я буду укреплять торжество социальной справедливости во всех сферах жизни наших людей, духовности, человечности в человеке. Справедливая оценка труда — только через законную зарплатную плату, с учетом конкретных условий.

Считаю крайне необходимым ставить вопрос: законным путем изъять у теневой экономики миллиарды рублей и других ценностей, награбленных у государства и трудящихся. Все

мерно устранять условия для появления мафии, коррупционеров в торговле, машинаторов-кооператоров, жуликов, бирюкаторов — взяточников, всех, кто обогащается и обогащается нечестным путем. Считаю необходимым добиваться проведения реформ или спроведения обмена денежных знаков, направленных против коррумпированной теневой экономики.

Считаю, что каждый должен беспрекословно нести полную

ответственность за нарушение законов республики и советского государства независимо от ранга и положения человека в обществе. Моим важным долгом будет защита интересов и прав ветеранов войны и труда,учащейся молодежи, всех трудящихся. Находить оптимальные решения для устранения источников зарождения бездуши, жестокости, преступности, насилия, искать пути возрождения уважения к женщинам, обожающим их от тяжелого труда.

В научной сфере буду развивать исследования и масштаб внедрения органического (биологического) земледелия, обеспечивающего сохранение окружающей среды от заражения, воспроизводство плодородия почв и получение биологически чистой продукции.

Буду ставить вопрос и отствовать необходимости создания Российской академии наук.

В сфере производства — способствовать развитию различных социалистических форм хозяйствования на равных правах. Всемерно содействовать

развитию интеллектуальной и материальной основы колхозов, совхозов, промышленных и других предприятий и организаций.

Считаю целесообразным внести на обсуждение в Совете Министров РСФСР предложение об изменении порядка планирования в сельском хозяйстве с целью развития самостоятельности производителей сельскохозяйственной продукции.

В связи с этим предлагаю:

- 1) в сельских и городских районах создать мощные заготовительные предприятия, оснащенные современными механизированными хранилищами, морозильными установками и перерабатывающими цехами;
- 2) заготовительным организациям планировать объем производства и заготовок сельскохозяйственной продукции для удовлетворения в полном объеме нужд области и выполнения союзного заказа и заключать договоры с колхозами, совхозами, кооперативами, арендаторами, крестьянскими хозяйствами и другими производителями продукции полей, садов, лесов, рек и озер на взаимовыгодной основе и материальной ответственности за своевременное выполнение обязательств.

Отдел по контролю за сооружением жилищно-бытовых и обслуживанием студентов и сотрудников.

В. Н. Мамай, зав. отделом, Т. С. Рыжкова, Н. М. Таранов, С. Г. Шабанов.

Отдел организации рабочей и гласности.

О. А. Деревянченко, зав. отделом, А. А. Чижов.

На заседании комитета выступил ректор института Г. П. Сапрыгин, который поставил задачи комитету и определил основные направления его работы.

институт за неделю



В комитете ВЛКСМ состоялось первое организационное собрание членов агитколлектива института, которому в период студенческих каникул предстоит работать в хозяйствах Седельниковского района. Лыжники предстоит пройти не один десяток километров по снежным трассам района, а самодельным артистам своим мастерством порадовать сельских тружеников.

Участники агитколлектива обсудили варианты маршрута, по которому пройдет агитпоход, а также — репертуар будущих концертных программ. Кроме этого, студенты побывают в сельских школах и рас-

кажут о нашем институте, проведут спортивные соревнования по лыжам, волейболу и баскетболу.

Штаб трудовых дел комитета ВЛКСМ начал набор в студенческие отряды «Иртыш», «Сибирячка» и «Экспресс», которые в период летних каникул будут трудиться далеко за пределами Омской области — на острове Сахалин, в Краснодарском крае.

Началось формирование и специализированных студенческих отрядов.

Товарищи, если ты еще не стал бойцом студенческого отряда, торопись, ты можешь не успеть!

НАЧАЛАСЬ СЕССИЯ!

Первый экзамен выдержали студенты четвертого курса агрономического факультета.

41-ю группу экзаменовали преподаватели Т. М. Скарпс и Т. В. Седых, оценив знания студентов следующим образом: отлично заслужили А. Фомин и Я. Герлец, еще девять человек получили хорошие оценки, семеро — «тройки», а знания трех студентов — И. Мельникова, Н. Панько, В. Струца — были оценены на неудовлетворительно.

Еще хуже экзамен по этой же дисциплине сдали студенты 43-й группы. В. Дорохов и Н. Кравец получили отличные оценки, трое — хорошо, шестеро — удовлетворительно и еще трое студентов — неудовлетворительные (это С. Россол, О. Ременюк, Ю. Ровейн).

Если в 41-й группе около пятидесяти процентов студентов получили удовлетворительные и неудовлетворительные оценки, то в 43-й группе этот процент вырос уже до цифры 64.

Знания студентов 42-й группы по дисциплине селекции и семеноводство оценивал Г. М. Серюков. Герман Михайлович должен быть в какой-то степени доволен отношением ребят к своему предмету. На эту мысль наталкивают девять хороших оценок, поставленных им студентам, три отличные (их заслужили К. Жигаленко, Н. Ласкаевский и Э. Штаб), при

выдача которых состоялась вчера в зале заседаний администрации института.

Сессия постепенно набирает ход, а результаты пока неутешительны.

Народный Контроль

В институте прошла отчетно-выборная конференция народного контроля, обсуждавшая итоги работы за отчетный период.

В целях совершенствования работы народного контроля конференция приняла ре-

шение об изменении его структуры. Упразднены группы и посты народного контроля на факультетах и в подразделениях, вместо головной группы избран комитет народного контроля в составе 19 человек, который будет

работать на правах районного комитета. Избран новый состав.

Председателем комитета народного контроля избран Н. И. Коровин.

Состоялось организационное заседание комитета. Заместителем председателя комитета избраны товарицы Н. П. Чмут, П. А. Медведев.

Создано пять отделов и проведено распределение избранных членов комитета по отделам.

Отдел по контролю за организацией учебного процес-

са.

Н. П. Чмут, зав. отделом, он же зам. председателя, А. И. Кузнецов, А. А. Омаров, Р. А. Плеханова.

Отдел по контролю за повышением уровня научных исследований.

П. А. Медведев, зав. отделом, он же зам. председателя, В. В. Лоскутов, Л. Н. Мищенко, А. Н. Чижова.

Отдел по контролю за хозяйственной деятельностью.

Т. М. Яловенко, зав. отделом, А. М. Коняев, А. А. Сафонкин, П. С. Стрельников.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТОВ

Тараканов

Виктор Степанович



Кандидатом в депутаты районного Совета по 55-му избирательному округу выдвинут Виктор Степанович Тараканов.

Виктор Степанович Тараканов родился 5 сентября 1956 года в селе Фирстово Большешуковского района Омской области. По окончании средней школы до призыва в армию работал слесарем топливных аппаратов в Большешуковском РОСХТ. С ноября 1974 года по ноябрь 1976 года проходил службу в рядах Советской Армии. С декабря 1976 года его деятельность связана с сельскохозяйственным институтом.

После окончания подготовительного отделения в 1977 году был зачислен на 1 курс агрономического факультета ОмСХИ, который окончил в 1982 году с отличием. Решением Государственной экзаменационной ко-

миссии рекомендован для поступления в аспирантуру. С июня 1982 года по февраль 1986 г. работал старшим научным сотрудником на кафедре кормопроизводства. В марте 1986 года зачислен в аспирантуру на кафедру земледелия ОмСХИ. В 1989 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «Влияние заблевой обработки и минеральных удобрений на эффективное плодородие обыкновенного чернозема в засушливой зоне Западной Сибири». Опубликовал 4 научных статьи.

С марта 1989 года работает в качестве ассистента на кафедре земледелия. По совместительству исполняет обязанности агронома-организатора в НПС «Земледелие». Общественная работа — заместитель декана по научным статьям.

Женат. Воспитывает сына.

Кочергин Юрий Тимофеевич

Кандидатом в депутаты районного Совета по 55-му избирательному округу выдвинут Юрий Тимофеевич Кочергин.

Юрий Тимофеевич Кочергин родился 1 марта 1943 года в селе Красном Прохоровского района Белгородской области.

По окончании средней школы с 1962 по 1965 год служил в рядах Советской Армии. В 1965 году поступил в Омский сельскохозяйственный институт на землеустройственный факультет. В 1970 с отличием его окончил. В соответствии с распределением молодых специалистов был оставлен в институте ассистентом на кафедре землеустройства, а с 1982 года работает старшим преподавателем кафедры землепользования.

Ведет большую общественную работу: был куратором группы, председателем профбюро факультета, зам. начальника штаба по руководству социалистическим соревнованием в институте, зам. председателя профкома.

С 1981 по 1989 год работал председателем профкома сотрудников института.

Женат, воспитывает сына.



Мы пришли учиться.
Помогите!

услышать пьяные голоса — парни пристают к девочкам, жутко становится от криков.

Надеемся, что прочитав это в нашей газете, многое всплынет на поверхность не только в нашем общежитии, но и в других.

Сейчас мы на первом курсе и не знаем, дотянем ли до пятого? А желание учиться большое.

Хочется сказать и о лифте, который работает в настолько время через 2, а то и 4 дня в течение одного часа. А если работал раньше, то к 5 часам нужно успеть к общежитию, если хочешь меньше потеть. Разве нельзя устранить все эти беспорядки, разве нельзя хоть немножко облегчить плачи студента хотя бы в этих мелочах?

И еще, постоянно, особенно в воскресные дни, можно

студенты
зоопака.

Дегтярев
Анатолий
Антонович

Кандидатом в депутаты городского Совета по 139-му избирательному округу выдвинут Анатолий Антонович Дегтярев.

Анатолий Антонович Дегтярев родился в 1939 году в Красноармейском районе Кокчетавской области в семье крестьян.

Закончив среднюю школу в 1956 году, пошел работать на ремонтный завод токарем. В 1958 году поступил на учебу в ОмСХИ. В 1963 году окончил факультет механизации сельского хозяйства и был оставлен в институте на преподавательской работе. В том же 1963 году призван в армию. В 1965 году после демобилизации вернулся в институт. Сначала ра-

НИКОЛАЙ МИХАЙЛОВИЧ, БРАВО!

Я думаю, комментарии излишни. Безусловно, аттестация по науке нужна и даже в той форме, в которой она предложена, уже дала определенный позитивный эффект. Но для усиления этого эффекта было бы целесообразно:

учитывать только опубликованные работы, а не подготовленные или готовящиеся, и список работ необходимо прикладывать к аттестационному листку.

Оценка «аттестован» или «неаттестован» явно недостаточна, так как (я уверен на 100 процентов) все будут аттестованы. Она должна иметь по крайней мере три звания: неудовлетворительно, удовлетворительно и хорошо.

Необходимо введение минимальных плановых заданий по научной работе с учетом категории работающего, каждый научный работник должен хотя бы раз в год где-то опубликоваться, выступить с докладом, подготовить несколько студенческих работ и так далее, то есть определенное минимальное

задание, без выполнения которого он не может быть аттестован положительно. И чем выше квалификация работающего, тем более высокие плановые задания он должен выполнить для своей аттестации.

Все виды научной работы должны пересчитываться в коэффициенты или баллы — их не так много и они легко определяются. А то и 10 статей хорошо, и 1 хорошо, и ни одной тоже вроде как не плохо, и так по всем видам. Пересчет научной деятельности в баллы даст возможность определить тот минимум научной работы, выраженный в баллах, которые надо заработать, чтобы быть аттестованным. Если ты хорошо поработил в этом году, то часть баллов можно засчитывать в следующем аттестационном году или же покрывать ими недоработку прошлых лет...

Хотелось бы, чтобы балльная оценка научной работы велась в соответствии с теми баллами, по которым подводятся итоги года и общая аттестация сотрудников.

Важно, чтобы ежегодные дан-

ные по научной аттестации не нашли себе место на пыльной полке, вплоть до сдачи их в макулатуру, а подвергались тщательному анализу (по крайней мере в масштабах факультета), и не только анализу, но и синтезу с соответствующими выводами и предложениями. Если эту работу проводить должным образом, то меньше у нас в институте будет сотрудников (мягко говоря), далеких от науки, которые сами ничего не делают и на других посматривают свысока как на чудаков, которым нет бы в свободное время выращивать овощи на даче, а они ставят какие-то эксперименты, пишут статьи, пытаются над зяблками, и вообще, как-то раздражают...

И еще. Не все могут (даже со степенями) иметь научные идеи и активно работать на науке, но правильно проводимая аттестация заставит их подключиться к тем, кто плодотворно работает, а от такого подключения выиграет общее дело...

В. ИВАНОВ
(кафедра технологии молока и молочных продуктов).

СОВЕТУЕТ

Художественный фонд библиотеки предлагает читателям познакомиться с новинками художественной литературы, опубликованными в журналах за 1989 год.

Роман Виктора Сергея «Дело Гулаева» («Урал», № 1—3) рассказывает о репрессиях 30-х годов. Автор — работник Коминтерна вместе с семьей был выслан в Оренбург и только благодаря вмешательству писателя Романа Роллана благополучно покинул нашу страну. На русском языке этот роман издан в Брюсселе в 1967 г. Это издание и послужило основой публикации. Чрезвычайные испытания прошел и чудом остался в живых ответственный работник НКВД Грузии Сурен Газарян. Арестованный в 1937 году, он был осужден как «враг народа» на 10 лет. Его воспоминания «Это не должно повторяться» долгие годы ждали публикации (журнал «Звезда», № 1—2).

Исторический роман Сергея Алексеева «Крамола» (журнал «Наш современник», № 1—4) рассказывает о гражданской войне.

Ефремов Анатолий Павлович



Кандидатом в депутаты районного Совета по 55-му избирательному округу выдвинут Анатолий Павлович Ефремов.

Анатолий Павлович Ефремов, 1952 года рождения, русский, беспартийный.

Родился в Тяжинском районе Кемеровской области. В 1957 году семья переехала в Большаковский совхоз Любинского района Омской области. В 1969 году после окончания Большаковской средней школы поступил в Омское ГПТУ-23. С 1971 по 1973 год служил в рядах Советской Армии. С 1974 по 1984 год работал в хозяйствах Омской области на должностях бригадира, управляющего, начальника цеха, главного зоотехника совхоза, одновременно учился на заочном отделении зоотехнического факультета нашего института, который окончил в 1983 году.

В 1984 году был избран по конкурсу на должность ассистента кафедры разведения сельскохозяйственных животных, где и работает в настоящее время. Выполняет общественные поручения: куратор академической группы, старший куратор курса, информатор-патентовед, командир ДНД института.

Был учебным мастером, затем учился в аспирантуре.

В 1969 году прошел по конкурс на должность ассистента кафедры деталей машин, затем работал старшим преподавателем, а с 1974 года по настоящее время — заведующим кафедрой. В 1973 году защитил кандидатскую диссертацию. В 1975 ему было присуждено учёное звание доцента.

В мае 1977 года стал членом КПСС.

Награжден медалью «20 лет Победы в Великой Отечественной войне». За работу со школьниками по техническому творчеству награжден знаком «Отличник народного просвещения».

Имеет около 30 научных статей и методических разработок, участник ВДНХ.

Женат, имеет двух детей, жена — учитель средней школы № 18.

Работая в институте, выполняет общественные поручения. Был членом партийного и профсоюзного бюро, руководителем СКБ, председателем праздничной комиссии.

Дважды избирался депутатом районного Совета народных депутатов, где выполнял обязанности председателя депутатской комиссии по реализации продовольственной программы.

БИБЛИОТЕКА

Роман Анатолия Ананьева «Скрижали и колокола», написанный от лица автора, поднимает проблему взаимоотношений современного интеллигентства и крестьянства (журнал «Октябрь», № 1—2).

Сергей Есин в своем романе «Соглядайт» (журнал «Знамя», № 1—2) приоткрывает перед читателями закулисный мир искусства. Его герой — режиссер.

Острое сатирическое произведение «Жизнь и необычайные приключения солдата Ивана Чонкина» писатель Владимир Бойнович назвал романом-анекдотом. В свое время это произведение не было напечатано, а автор был вынужден эмигрировать. И вот теперь первая часть этого произведения ждет встречи с читателем (журнал «Юность», № 1—2). А другое его произведение — повесть «Путем взаимной переписки» опубликована в журнале «Дружба народов», № 1.

С. ЗУБАРЕВА,
главный библиотекарь.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Редакция газеты «Кировец» поздравляет члена редколлегии Николая Георгиевича Рыж-

кова с успешной защитой диссертации на соискание учёной степени доктора сельскохозяйственных наук.

Идет смотр общежитий ПЕРЕМЕН К ЛУЧШЕМУ ПОКА МАЛО

Традицией стало в нашем институте проводить перед Новым годом I тур смотра на лучшее общежитие.

Он был проведен с 25 по 29 декабря 1989 года. Оценивались общежития по ряду фактов: работа комсомольского и профсоюзного актива, работа студсовета, чистота в общежитии, сохранность мебели.

По итогам работы комиссии хочется сказать следующее. Первое место по праву было присуждено студентам техфака. Это общежитие считается одним из лучших в ОмСХИ. Большую работу по поддержанию чистоты и порядка проводит комендант общежития К. С. Иванова. Хочется отме-

тить комендантов общежития № 10 — Ю. Болыных и А. Филоненко. Коменданты они новые, к работе приступили недавно. Но уже успели проявить инициативу в оформлении общежития. Оказывается, можно работать.

Общежитие № 4 земфака очень порадовало нас чистотой, порядком и подготовкой к Новому году. Здесь хорошо потрудился актив общежития. Большие перемены произошли в общежитии № 8 с приходом нового коменданта В. Д. Сухетской. В общежитии укомплектован штат, заработал актив. Хочется пожелать им и в дальнейшем активно работать. А вот сохранность имущества здесь не на должном уровне. Летом

1989 года в общежитии оформлен фойе и тамбур. Украсили его гипсовой плиткой, но студентам, по-видимому, не понравилось это оформление. После дислокации или других вечеров, проводимых в общежитии, плитки становятся все меньше и меньше, в данное время уже два ряда плитки разбиты кулаками студентов агрономического факультета и их гостей.

Наши гиганты — общежития № 11 и № 12. Это экономический и зоотехнический факультеты. Новые общежития отличаются от всех других, пожалуй, только комфортом, который создан для студентов строителей. Что же касается работы студсоветов, комсомольских бюро, — она находится

Портянко

Алексей Федорович



Кандидатом в депутаты городского Совета по 137-му избирательному округу выдвинут Алексей Федорович Портянко.

Алексей Федорович родился 21 октября 1925 года в городе Рошаль Московской области. После окончания в 1949 году Казанского сельхозинститута получил специальность агролесомелиоратора. С 1949 по 1952 год работал директором Новоуральского лесопромышленника, а с 1952 г. трудовая деятельность А. Ф. Портянко связана с нашим институтом. В 1952—1955 гг. он учился в аспирантуре, в 1955—1956 — заведовал курсами повышения квалификации специалистов сельскохозяйственного производства. С 1956 г. — ассистент, с 1961 — доцент, а с 1984 г. — заведующий кафедрой защиты растений и лесомелиорации.

Алексей Федорович, как никто другой, хорошо знает проблемы экологии города и области, вопросы озеленения и благоустройства и будет решать их в случае избрания его народным депутатом городского Совета.

В 1959 г. Алексей Федорович успешно защитил кандидатскую

СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА

С ДЕПУТАТОМ И. А. НАЗАРОВЫМ

11 января в 15.00 в 102-й аудитории главного учебного корпуса состоялась встреча преподавателей, сотрудников и студентов с народным депутатом СССР, первым секретарем Ру-

скопольянским районом КПСС И. А. Назаровым.

После своего выступления народный депутат ответил на многочисленные вопросы присутствующих.

С. БОНДАРЕНКО,
пом. проректора по АХЧ.

Спорт

Не бегом единным...

Заполнены последние клемки турнирной таблицы первенства института по мини-футболу. Подсчитаны очки, завоеванные в жесткой, а порой и жестокой борьбе, голы, забитые командами в ворота соперников и пропущенные в свои, определились победители и призеры турнира. И наступило время подвести его итоги.

Как и предполагалось, в финал первенства вышли две команды гидрофака, агрофаковцы, экономисты, а также команды, хорошо подготовленные в физическом отношении, — это легкоатлеты и лыжники.

Эти шесть команд и должны были в однокруговом турнире определить, кто же в институте самый сильнейший. Как и подобает финалу, концовка первенства получилась на редкость напряженной и интересной, здесь для футбольистов уже не было проходных матчей. С удивительным упорством команды боролись за каждый мяч, каждое очко, потому что в конечном итоге это могло стать решающим для распределения мест. В восьми из пятнадцати матчей финального этапа победа была одержана с минимальным преимуществом в один мяч, причем самым популярным стал счет 1:0, он был зафиксирован 5 раз. Четыре матча закончились вничью и лишь в трех результатах выигравшей команды выразили преимущество в три и более мячей. Иногда страсти перехлестывали через край, но усилиями судей на поле опять наводили порядок.

В таком скоротечном турнире, где каждой команде нужно было сыграть всего-то пять матчей, никто не хотел проигрывать. Но в футболе, как и в другом виде спорта, всегда есть победители и побежденные.

Итоговая таблица открытого первенства ОмСХИ по мини-футболу

	В	Н	П	М	О
Ком. легкоатлетов	3	2	0	7—0	8
Агрофак-2	3	1	1	7—5	7
Экономфак-2	2	1	2	5—8	5
Гидрофак-3	2	1	2	8—6	5
Гидрофак-2	1	1	3	5—4	3
Ком. лыжников	0	2	3	2—10	2

А. ЧИЖОВ.

Нужен шахматный клуб

Осуществляя в стране перестройку в области экономики, науки, культуры, мы обращаемся к В. И. Ленину.

Жизнь В. И. Ленина — светлый пример для каждого советского человека. Владимир Ильин считал неотъемлемой частью культуры шахматы, всегда придавал большое значение распространению шахмат в стране. «Гимнастикой ума» называл он шахматы, высоко ценил их воспитательное значение.

В ноябре 1922 года Владимир Ильин был избран почетным председателем Московского шахматного общества.

Советское шахматное движение стало ведущим в мире. В стране создан Союз шахматистов, его председатель Г.

Чемпионом первенства стала команда легкоатлетов, в составе которой выступали представители трех факультетов — агрофаковцы И. Медведев, С. Ковтунов, В. Вагнер; студент экономфака С. Кобец; зоофаковец Ю. Жомартов и два его брата, студенты других вузов нашего города (ОГВИ и ИФК).

Легкоатлеты оказались единственной командой, которая на втором этапе первенства не испытала горечи поражения и за пять матчей не пропустила в свои ворота ни одного мяча, забив соперникам семь. Набрав 8 очков после 3 побед и 2 ничьих, эта команда оказалась недостигаемой для других. Второй с семью очками стала команда агрофака, а третьей, набрав 5 очков, команда экономического факультета. За четвертой призерами остались обе команды гидрофака, хотя одна из них также, как и третий призер, имеет в своем активе 5 очков, но в итоговой таблице находится ниже, потому что проиграла экономистам очный поединок.

Последнее место заняла команда лыжников.

Неприятный сюрприз пронесся своим болельщикам гидрофаковцы, к великому огорчению, обе их команды потерпели фиаско, хотя на протяжении предварительного и финального этапов показывали красивую и содержательную игру, в большей степени это, конечно, относится к команде — гидрофак-3. А какие голы они забивали, просто заглядение, и вот тебе, не попали даже в число призеров.

Гидрофаки считают свое выступление просто неудачной репетицией перед футбольным турниром между командами студенческих групп института «Зимний мяч ОмСХИ», стартующим в феврале, в ходе которого они сумеют поддержать свой пошатнувшийся авторитет.

Понадобятся два вида теста — светлое и темное. Для светлого теста 6 яиц взбить со стаканом сахарного песка, пока смесь не загустеет и не начнет тянуться. Понемногу добавить стакан муки. Для темного теста приготовить такую же массу, положить в нее стакан молотых слегка обжаренных грецких орехов и 3 чайные ложки порошка какао.

Выпекать бисквиты отдельно, в формах, предварительно смазанных маслом и посыпаных мукою.

Несколько часов спустя ходимо иметь тренера достаточной спортивной квалификации, как это есть в ряде вузов Омска.

Работа шахматного клуба оказалась положительное влияние на дисциплину студентов, их успеваемость, служила бы отвлечением студентов от вредных привычек. Возможности решения этого вопроса в ОмСХИ есть.

Отметим 120-летие со дня рождения В. И. Ленина открытием в институте студенческого шахматного клуба.

Н. ПАНАСЕНКОВ,
профессор.

Приглашает школа менеджеров

Успех перестройки экономических отношений в сельском хозяйстве в значительной степени зависит от нового поколения руководителей.

владеющих современными методами управления и отвечающими требованиям экономического мышления. Для овладения необходимыми знаниями в этой области в институте открывается школа менеджеров.

В этой школе с широким использованием активных методов обучения будут изучаться вопросы организаторской деятельности, социально-психологические аспекты формирования необходимых качеств современного руководителя.

В школу принимаются студенты IV курса всех факультетов, имеющие хорошую ус-

и добывают сено для своего прокорма.

Однако этим не ограничивается польза, приносимая лошадью жителю Монголии. Летом из молока кобылы приготовляют прекрасный напиток — кумыс, его можно использовать в качестве напитка и лекарства. В настоящее время спрос на кумыс возрастает из года в год. Кумыс является хорошим напитком не только для коренных жителей, но и иностранцев.

Волосы хвоста коня применяются в качестве струн монгольского национального музыкального инструмента — морин хуур. Почти в каждой юрте скотоводов можно увидеть этот музыкальный инструмент. Вечером после работы они собираются в одной из юрт, чтобы сыграть на музыкальном инструменте и спеть песни. Когда играют на морин хууре и поют песни, представляются всадники, скачущие среди просторов степи. А в городских театрах вы не увидите концерта, на котором не звучал бы морин хуур.

Для монголов не может быть гордости без коня. Пусть год коня принесет нам большое счастье.

Бэзгийн ДОРЖ,
докторант Омского СХИ
из Монголии.

на слабом огне, непрестанно помешивая, пока масса не загустеет. Остудить, смешать со сливочным кремом.

«Собрать» торт, выкладывая поочередно темные и светлые бисквиты и смазывая кремом каждый слой. Верх торта покрыть глазурью, а бока смазать кремом.

Для глазури взбить два белка со стаканом сахарной пудры. Когда белок загустеет, выложить его на торт и быстро разгладить ножом, нарисовать сверху шоколадным кремом (лучше с помощью ширца) циферблат часов —

Лимонный айс-крем

В стакан положить 50 г мороженого, 30 г лимонного сока, 120 г лимонада. Гарнировать 50 г фруктов ассорти. Не размешивать, подавать с ложечкой.

Черничный айс-крем

В стакан положить 50 г мороженого, добавить 30 г черничного сока, 50 г фруктов, залить лимонным морсом.



УГОЛОК ДОМОВОДСТВА

советы молодым хозяйствам

Вкус кушаний зависит от того, как нарезаны продукты. Салаты в этом отношении особенно капризны. Нарезайте овощи в салат ровно и тонко (около 2 мм). Ломтики должны буквально просвечивать! Тогда они хорошо пропитываются заправкой и создадут присущий салату «букет».

Торт «Полночь»

Понадобятся два вида теста — светлое и темное. Для светлого теста 6 яиц взбить со стаканом сахарного песка, пока смесь не загустеет и не начнет тянуться. Понемногу добавить стакан муки. Для темного теста приготовить такую же массу, положить в нее стакан молотых слегка обжаренных грецких орехов и 3 чайные ложки порошка какао.

Выпекать бисквиты отдельно, в формах, предварительно смазанных маслом и посыпаных мукою.

Несколько часов спустя

разрезать каждый бисквит на два слоя и пропитать их сиропом. Можно использовать сироп из консервированного компота или варенья.

Для крема взбить 350 г сливочного масла с 300 г сахарной пудры. Половину крема отделить и добавить в нее стакан молотых слегка обжаренных грецких орехов и 3 чайные ложки порошка какао.

Выложите бисквиты одинично, в формах, предварительно смазанных маслом и посыпаных мукою.

В стакане молока развести 2,5 ст. ложки муки и 2 ст. ложки сахарного песка, влить стакан молока с двумя взбитыми желтками и варить все



ЛЮБИТЕЛИМ ТУРИСТИЧЕСКИХ ПУТЕШЕСТВИЙ

Для тех, кто хочет отдохнуть в зимние каникулы, путешествуя по городам Советского Союза, имеются путевки в Клайпеду — с 1 по 15 февраля и по маршруту Ленинград — Вологда — Москва — с 14 по 22 февраля. Также можно отдохнуть в международных молодежных

центрах «Гянджлик» г. Звенигород, с 27 января по 9 февраля, «Верховина» г. Ужгород, с 30 января по 9 февраля. А в летние каникулы можно отдохнуть, побывав в г. Волгограде с 6 по 10 мая, г. Ташкенте с 21 по 25 сентября, г. Новороссийске с 6 по 25 сентября.

Стоймость путевок 180—220 рублей. В зимние каникулы стоимость путевок ниже на 30 процентов.

За справками обращаться в комитет ВЛКСМ, II корпус, ком. 303, телефоны: 65-03-13, 2-58, 2-26.

Адрес редакции: 644008, г. Омск-8, 2-й корпус, комн. 231, тел. 65-27-90, 2-76. Тип. изд-ва «Омская правда». Тираж 1000.

Заказ 316.

Редактор
И. КОТЕЛЬНИКОВА.